

美军援抵乌克兰 德不送武器送医院

美国驻乌克兰大使馆22日说，美国援助乌克兰政府的一批约90吨军火运抵乌克兰。

英国政府近日向乌克兰提供一批轻型反坦克武器。德国国防部长22日表示，德方当前不会向乌克兰提供武器，但将以其他形式支持乌方，包括提供一个野战医院。

美国供军火

美驻乌使馆22日在社交媒体发文说，首批由美国总统约瑟夫·拜登不久前下令向乌方提供的援助21日晚间运抵乌克兰，包括大约90吨“致命的”军事援助，其中有给乌克兰前线军人的弹药。

美国政府去年12月决定向乌克兰提供价值2亿美元的军火。美国国务院官员当时称，这批军援为“防御性”。

此次运抵的是首批军援，由一架美方货运飞机运至乌克兰首都基辅。

美使馆称，这批援助和美国2014年以来向乌克兰所提供总

价值27亿美元的军援，表明“美国决心帮助乌克兰在俄罗斯咄咄逼人的情况下加强防御”。

俄罗斯政府一向要求美国停止向乌克兰提供军火。

去年年底以来，俄罗斯和乌克兰分别向两国接壤的边境地区增派重兵。美国等西方国家称，俄方可能“入侵”乌克兰。对此，俄罗斯政府说，俄方有权在自身境内调动部队，无意攻击他国，而美国和北大西洋公约组织以俄方威胁为幌子在俄西部周边国家部署武器系统。

俄美高级别外交官近期频频会晤。俄方在会谈中强调美

国必须以协议形式保证北约不再进一步东扩，美国则要求俄方从俄乌边境撤军，双方未就解决分歧取得突破。

英国国防大臣本·华莱士17日说，英方决定向乌克兰提供一批“轻型防御性反装甲武器系统”，一小批英方人员将赴乌克兰提供相关培训。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃20日说，美国和英国向乌克兰提供武器印证了俄方担忧，即西方国家正以“俄罗斯即将入侵乌克兰”的谣言掩盖他们自身为“军事挑衅行动”所作准备。

德国送医院

就俄乌边境局势，德国国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特在22日刊发的德国《世界报》专访中说，德方支持乌方，将于2月向乌方“移交一个完整的野战医院”，连同提供必要培训；此外，德国军方医院多年来一直收治乌军重伤员。

她说：“我们必须尽一切努力缓和局势。当前（德方如果向乌方）提供武器将不会有帮助，这是德国政府内部共识。”

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克先前表示，德方不会批评他国向乌克兰提供武器的行为。

就俄罗斯反对北约吸纳乌克兰为成员的立场，兰布雷希特说：“俄方没有对北约成员资格的否决权……在俄罗斯不触

碰这条红线的情况下，西方愿意与俄方谈，并考虑俄方关切。”

回答有关“北溪-2”天然气管道的问题时，兰布雷希特称，如果“俄罗斯在欧洲腹地挑起战争”，经济合作将不复存在。

“北溪-2”是俄罗斯向欧洲出口天然气的又一条管道，从俄罗斯经波罗的海到德国，由俄德等国企业合建。这一项目2018年开工，2021年9月建成，运营资质尚未通过德国政府审批。

美国政府一直反对并阻挠“北溪-2”项目。俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫去年11月说，美国先前试图阻止“北溪-2”项目建设，未能得逞，“现在试图拖延管道的审批启用”。据新华社电

阿富汗难民领取中国援助物资

新华社喀布尔1月22日电（记者史先涛）阿富汗临时政府难民事务部22日开始向全国34个省分发中国政府近日援助的一批粮食。

阿富汗临时政府难民事务部发言人哈卡尼22日在接受新华社记者采访时说，首批粮食分发将面向10个最急需的省份，随后会陆续将中国提供的这批粮食援助分发给其他省份。

哈卡尼表示，阿富汗已经收到中

国政府援助的多批人道主义援助物资，阿富汗临时政府对中国向阿富汗提供援助表示感谢。难民事务部会将中国提供的援助物资分发到全国各地有需要的民众手中。

近日，阿富汗多地民众接连收到中国政府提供的人道主义援助物资。阿富汗北部法里亚布省居民阿提库拉在接受新华社记者采访时表示，中国人民是阿富汗人民的好邻居和好朋友，中国援助的越冬物资在寒冬中给当地民众带来了温暖。

阿富汗目前面临严重的人道主义危机。据联合国相关机构估计，阿富汗自去年11月以来有2280万人（超过一半人口）面临严重的粮食安全问题。中国政府去年9月宣布，向阿富汗提供价值2亿元人民币的粮食、越冬物资、疫苗和药品等紧急人道主义援助。

福岛第一核电站泄漏4吨冷冻液

新华社东京1月23日电 据日本媒体23日报道，东京电力公司福岛第一核电站近日泄漏了约4吨“冻土挡水墙”冷冻液。但东电公司称，“冻土挡水墙”的功能未因此受到影响。

福岛第一核电站的地势西高东低，东部朝向太平洋，为防止地下水继续流入核电站所在建筑物的地下而导致核污水增加，东电公司于2014年6月在核电站1至4号机组周边开建周长约1.5千米的“冻土挡水墙”，2017年起全面启用。施工方法是将1568根冻结管以1米的间距插入地下30米深处，注入冷冻材料，并利用冷冻机使其冷却到零下30摄氏度，从而将周围地基冻住，形成一道冻土屏障。

据日本广播协会电视台23日报道，东电公司于1月16日在“冻土挡水墙”附近发现了泄漏的冷冻液，推测泄漏了约4吨冷冻液。泄漏的冷冻液是用于冻结地基，起到制冷剂作用的氯化钙溶液。东电公司认为，冻结管可能出现损伤，该公司将寻找损伤部位加以修补。东电公司称，这种液体不是有害物质，对环境没有影响，“冻土挡水墙”本身功能未受到影响。

2021年10月，福岛第一核电站的“冻土挡水墙”曾出现地下温度异常升高问题，当时东京电力公司也称未对“冻土挡水墙”功能产生影响。

麦当劳缺土豆 引发日本“薯条战”

美国快餐连锁巨头麦当劳日本公司因土豆进口受阻而限量供应薯条，多个日本商家趁机抢占市场份额，被网民戏称为“薯条战”。

共同社23日报道，麦当劳日本公司从北美地区进口土豆。由于加拿大温哥华港口附近遭遇洪水，加上新冠疫情导致全球供应链紧张，土豆供应受到的影响。日本约2900家麦当劳门店从9日起的一个月内只出售小份薯条。

不少消费者对麦当劳限量供应薯条感到失望，“薯条难民”成为社交媒体热词。“我喜欢吃薯条，限购让我很不舒服”，一名30岁男子说，“希望他们能快点解决供应问题。”

日本餐饮企业Colowide旗下汉堡连锁店“新鲜汉堡”从14日至27日把薯条供应量提高25%。“新鲜汉堡”说，它从北海道进土豆，所以没有供应短缺问题。

日本便利连锁企业Ministop在年底和新年假期把薯条供应量增加50%，销量好于预期，于是决定从14日起推出新产品“薯条桶”，分量是常规分量的三倍。

对于还在加剧的日本“薯条战”，一名网友说：“薯条爱好者乐见这种竞争。”据新华社电



1月10日，在阿富汗北部法里亚布省，当地居民领取中国政府提供的人道主义援助物资。

新华社发

遵守防疫新规 新西兰总理推迟婚礼

新西兰总理杰辛达·阿德恩23日宣布，新西兰将实施新的防疫限制措施，以遏制变异新冠病毒奥密克戎毒株传播。为遵守新规，她本人推迟了婚礼。

阿德恩说，染疫家庭在活动中接触的人数“远超百人”，意味着奥密克戎毒株正在奥克兰传播，也可能在纳尔逊-马尔伯勒地区扩散。

阿德恩决定新西兰从24日零时起进入“红色”防疫级别，限制酒吧和餐馆等室内场所以及婚礼等活动人数，

要求民众在公共交通工具和商店内戴口罩。另外，新学期开始后，四年级以上学生须在校内戴口罩。

她强调，“红色”防疫级别不代表“封城”，企业可以继续营业，民众仍可探访亲友，在全国各地自由行动。

据法新社报道，防疫新措施将至少持续至下月底。

阿德恩本人也将受到限制措施影响。据美联社报道，阿德恩与伴侣、钓鱼节目主持人克拉克·盖福德原定下周末举行婚礼，眼下被迫推迟。

“我的婚礼将不会（如期）举行，”阿德恩告诉记者，“我只是加入了许多其他新西兰人的行列，他们由于疫情也有这样的经历，对于任何陷入类似情况的人，我感到非常抱歉。”

新西兰人口约500万，累计确诊病例超过1.5万例，累计病亡52人。据路透社报道，新西兰12岁以上人口中已有约94%完成新冠疫苗全程接种，符合接种条件的人中约56%已经接种加强针。新西兰近日开始为5至11岁儿童接种新冠疫苗。据新华社电